



新闻部主办 责任编辑:柯常智 组稿:华小雯 汪琼辉
电话:0715—2362459 邮箱:tszxk@126.com

整合奖补资金 推进四大工程

通山加快幕阜山绿色产业带建设



本报讯 通讯员伍伟报道:日前,笔者从通山县有关部门获悉,上半年,该县围绕幕阜山绿色产业带建设确定的65个

项目,累计整合奖补资金4000万元,全力支持沿线乡镇发展绿色产业取得明显成效。

为加快推进幕阜山绿色产业带建设,今年以来,通山县委县政府坚持高位推进,不断增强市级战略通山实施的主动性,一方面聘请专家科学编制幕阜山绿色产业带发展规划和项目库,做到“县有总规、乡镇有详规、村有具体项目”;一方面制定出台《通山县2017年幕阜山绿色

产业带建设实施方案》,坚持以境内73公里幕阜山旅游公路为主轴,以公路沿线杨芳、厦铺、通羊、大畈、闯王等8个乡镇为载体,重点规划实施绿色产业、美丽乡村、立面改造、环境整治等“四大工程”。同时,针对山区资源丰富、地域分散的特点,抢抓国家精准扶贫工程、“合作金融创新”试点县建设机遇,大力支持幕阜山片区乡镇延伸“小而精、大而强、优而特”的农业产业链,推进绿色产业发

展。截至目前,该县围绕九宫山光伏电、大幕山风电和白岩山风电等绿色能源产业集群项目,以及九宫山、隐水洞、富水湖等主要景区连成一线的“一带多点、一线串珠”旅游业项目,正如火如荼按规划有序推进,以板桥生态谷、大畈镇枇杷酒庄、游远孔雀生态观光园等为代表的农业生态项目,正成为带动群众脱贫致富的生力军。

门户提升 岛屿绿化 荒山造林 通道绿化

通山筑牢生态屏障

本报讯 通讯员谭云飞报道:日前,通山县公布的上半年工作成绩单中,一项数据格外吸引眼球——半年完成绿化面积23万亩,占年度任务的117%。

“时间才过半,‘绿满通山’行动就超额完成全年任务,这一高效率的成绩,得益于‘山通水富,绿色发展’战略的全面推进。”该县林业局相关负责人表示,对于“八山一水一分田”的通山来说,荒山造林既是重点,也是难点。对此,该县围绕实

施门户提升、岛屿绿化、荒山造林、通道绿化和美丽乡村建设等“五大工程”,不断创新造林方式,形成齐抓共管格局,有力促进了“绿满通山”目标的实现。

今年以来,该县抢抓被列入全省首个“绿满荆楚”飞播造林试点县的机遇,逐林、逐山头对境内荒山进行清理,并结合造林补贴、石漠化综合治理、木本油料等生态修复工程项目,将绿化荒山目标任务责任包保到单位到人,集中人力物力,全面推进绿化造林

工作。其中,仅飞播造林就达到10.1万亩。

该县以大广、杭瑞高速和省界门户可视范围荒山绿化为重点区域,采用市场化运作模式,聘请专业造林公司全程负责,加快打造绿色生态走廊、绿色观光走廊和绿色产业长廊,全面提升县域形象。突出富水湖绿化重点,采取包投入、整地、苗木、绿化、管护、抚育管理、成林“七包”措施,打造花海景区,确保富水湖岛屿如期实现绿化美化目标。同时,

按照《通山县通道绿化实施方案》要求,着力推进2条国道、1条省道和县道道的绿化工作,实现骨干道路绿化全面达标。

在开展美丽乡村建设中,该县按照突出本地特色、展现乡村风光、扩绿提质、连线成片、整村推进的工作思路,扎实推进村组、住房、道路、塘堰及公共活动场地的地域绿化,使全县40个行政村率先建成“村在林中,房在园中,人在画中”的美丽乡村图画。

通山启动专项审计

强化扶贫领域资金监管

本报讯 通讯员汪琼辉、伍伟报道:8月15日,通山县启动专项审计,对2015年至2016年度扶贫领域资金进行全面审计,防止脱贫攻坚工作出现“数字脱贫”“虚假脱贫”。

据悉,为期2个月的专项审计,将以“推动政策落实、保障资金安全、提高资金绩效”为目标,围绕政策和资金两条主线,揭示和反映扶贫政策措施贯彻落实、资金分配管理使用及项目建设运营过程中存在的问题。

审计对象包括县扶贫、财政、发改、城投、农业、林业、交通、水利、国土、教育、卫生、住建、民政、人社、文体、环保、粮食、农业、农技、畜牧、电力公司等与扶贫工作和省直精准扶贫帮扶项目相关的部门,以及异地扶贫搬迁项目实施主体单位,乡镇、村级和相关金融机构等,重点审计2015年至2016年全面扶贫资金分配管理使用情况、精准扶贫工作中省直单位帮扶项目资金管理使用情况,审查易地扶贫搬迁项目实施及资金使用使用情况。

通山启动入户调查工作

推进住户调查样本轮换

本报讯 通讯员汪琼辉报道:8月17日下午,通山县住户调查样本轮换工作正式启动。

据悉,住户调查样本轮换每5年进行一次。2017年是新一轮住户调查样本轮换之年,新样本的使用周期是2018年至2022年。此次样本轮换事关今后5年的居民收入及与之相关的一系列数据的代表性和准确性,尤其对近几年的扶贫脱贫工作考核及2020年全面建成小康社会的统计监测至关重要。

为确保新一轮住户调查工作顺利开展,在接下来的一个半月时间里,该县将抽调15名抽调人员深入新城社区、凤池社区、李渡村委会等15个村(社区)、150户抽样调查点,就居民可支配收入上门开展问卷调查。

县委巡察办坚持四同步

无缝对接加强党员管理

本报讯 通讯员徐世聪、朱黎明报道:“开展巡察工作,要遵守党的纪律,注重工作方法,拿到第一手资料后,不要惊动外界,要依靠群众,找出最真实的问题……”19日,通山县委第一巡察组小组利用周末休息时间召开专题会议,对抽调到巡察组工作的党员干部提出工作要求。

这是该县县委巡察办坚持“四同步”,无缝对接加强党员管理的一个缩影。

近年来,该县县委巡察办针对巡察干部大多是从各单位抽调出来,长期在外工作,远离所在支部的实际,本着同步安排组织生活、同步推进巡察人员的业务学习和监督管理、同步监督巡察干部的学习活动和作风建设、同步问责作风不实和组织生活“飘、弱、虚、散”问题的“四同步”原则,及时在3个巡察组成立党小组,把党员的学习、教育、监督延伸到巡察一线,实现党员管理无缝对接,使学习教育不留死角。

截至目前,该办3个党小组已先后开展集中学习6次,专题讨论巡察工作15次,约谈巡察工作人员1人,累计发现面上问题304个、问题线索27条。

县法院成立巡回法庭

为旅游业发展保驾护航

本报讯 通讯员刘益报道:近日,通山县人民法院旅游巡回法庭分别在九宫山、隐水洞风景区挂牌成立。

旅游巡回法庭主要受理旅游经营活动中存在的炒房、出售假冒伪劣产品、强买强卖、非法收取回扣等旅游纠纷案件。针对旅游市场发展迅速,与旅游相关的纠纷案件日益增长态势,县人民法院根据县旅游行业发展需要,审时度势,成立的旅游巡回法庭,将本着快立、快审、快执的原则,能当庭调解的当庭调解,能在案地调解的一律在案地调解,能电话调解的一律电话调解。同时,对小额旅游纠纷案件免收案件受理费、执行费,以提高案件审结效率。

该县法院还适当放宽立案条件,建立繁简分流机制,对事实清楚、责任明确、标的不大的案件适用速裁方式审理,建立旅游纠纷就地立案、就地受理、当庭裁决和立即执行的快速处理机制,并采用“110联动”出警方式受理案件,切实加大对欺诈骗客等违法违规行为的惩处力度,促进旅游市场持续健康发展。

县移民局开展结对帮扶

助驻点村群众灾后脱贫

本报讯 通讯员张远杰、吴远兵、谢武兵报道:“没有移民局干部的倾情关爱,我家灾后哪能这么快度过资金难关。”8月19日,通山县通羊镇茅田村10组农民吴细杏感激地说。

吴细杏今年50岁,丈夫病故10余年,上有老下有小。由于连日的暴雨,造成她家林果和农作物受灾,使女儿上大学的学费“泡汤”。县移民局了解情况后,不仅为她送去救助金,还介绍吴细杏到村企业务工,实现农业损失务工补。

这是该县移民局想群众之所想,急群众之所急,启动“知民情、排民忧、解民难、助民富”活动,帮扶受灾群众解决生产生活困难的一个缩影。

茅田村是县移民局精准扶贫驻点村,8月份的强降雨使该村农作物普遍受灾,该局针对群众灾后购种困难、生活困难、孩子上学困难等实际,将全村受灾困难群众情况分类造册登记,组织机关干部结对帮扶,做到受灾群众不脱困、帮扶不脱岗。

截至目前,该局先后为该村20多户受灾群众送去灾后资金1.2万元,送去种养业技术资料300余份,帮助30余名受灾困难群众实现就业。

无偿献血 爱涌山城

17日,通山县城区机关干部和群众排队登上献血车无偿献血。

为保障夏季医疗临床用血需求,通山县红十字会于8月11日启动2017年夏季无偿献血周活动,从党政领导干部到普通市民群众纷纷响应,谱写了一曲无私奉献的博爱之歌。

截至17日,参加无偿献血的干部群众达到271人,累计献血量达89600毫升。

通讯员 汪琼辉 徐薇 摄



新村新貌

8月15日,阴雨连绵的天气,没有阻挡住通山县黄沙铺镇党员计生歌舞团送演出进村的步伐。

当天一大早,歌舞团工作人员就按计划前往新农村文化大院,搭设舞台、安置音响。

“说人口,唱计生……”上午9点,伴随锣鼓齐声奏响,演出正式开始。舞台上,6位老党员劲唱山歌,8位身披“坚持计划生育基本国策”、“促进人口长期均衡发展

“草根剧团”唱新风

通讯员 王能朗 谢宏波 夏强

展”等字样绶带的村计生女专干,欢快地跳起健身舞。整台演出集歌舞、小品、大鼓表演于一身,其中快板《生育文明、幸福家庭》、小品《新生活、新家庭》、鼓书《婚育文明观农家》等节目,博得了观众阵阵掌声。

黄沙铺镇党员计生歌舞团现有成员27人,由当地老党员代表和计生协会会员组成。此次演出围绕党的十八届六中全会决定,开展“幸福计生·关爱关怀”十大

行动等,创作编排了12个文艺节目,为群众奉献了一台精彩的演出。

演出现场,该歌舞团还免费发放计生宣传资料750余份,避孕药具173份,为群众免费拍摄全家福28幅,免费办理相关证件26个,受到群众一致好评。

据悉,演出结束后,该镇党员计生歌舞团还将前往全镇其他村庄巡回演出。

南林桥镇深化平安创建 释放发展正能量

本报讯 通讯员周雨报道:“没想到我坐在家,还有人主动打来电话,提醒我注意防范电信网络诈骗。”日前,通山县南林桥镇石门村62岁的老人程正芳告诉笔者,前不久,他接到镇群众安全感满意度调查中心的电话,专门向他了解社会治安情况和对政法工作的意见建议等。

这是该镇通过建立专门的微信群,将全镇村两级干部、“平安创建”网格员、部分党员和骨干积极分子等“拉”进群,且每天编发各类警情通报、安全提示、群众答疑等内容在群里发布,让群众了解全镇治安情况及预防对策,产生的新气象。

今年以来,该镇主动适应平安创建工作新常态,积极探索综合治理工作新方法和新路子,通过“电话访平安”向广大群众开展法治教育,提高群众知晓度、支持度和参与度。

截至目前,该镇开展的“电话访平安”调查,共拨打有效电话1359个,解答法律、政策等各类问题860个。

厦铺镇实行下村派餐制度 村级公务零接待

本报讯 通讯员郑翰、吉明瑞报道:“我们今天下村主要是催收新农保及落实精准扶贫‘回头看’工作,请开我们2人的下村工作就餐派餐单。”8月17日,通山县厦铺镇驻西湖村干部陈崇武早早来到镇党政办,按规定领取《厦铺镇工作人员下村工作就餐派餐单登记表》。

为严格落实村级公务“零接待”制度,厦铺镇在今年年初就制定出台镇机关工作人员下村工作就餐派餐登记制度,要求干部下村办事就餐,严格按照每人每次不得超过20元的标准,登记派餐日期、村名、人数、事由、金额、经手人等,由村委会按《下村工作就餐派餐单》确定的人数、金额安排干部在农户家就餐,并凭《下村工作就餐派餐单》到镇财政报账。

“有了统一的标准,村干部不会因干部下村工作就餐‘简单’而‘不好意思’了。”该镇财政所有关负责人说,这一制度的执行,从源头上控制了村级接待费用。对违反规定的村干部,一律由个人自费费用,并视情况轻重,分别给予相应纪律处理。

燕厦乡运用四种形态 从严执纪促勤廉

本报讯 通讯员周敦德报道:日前,燕厦乡“晒”出上半年监督执纪成绩单:采取诫勉谈话、工作约谈、通报批评等方式处理17人,其中党纪政纪处分8人。

这是该县纪委运用“四种形态”推进监督执纪取得的成效。

今年以来,燕厦乡纪委坚持以“四种形态”统领监督执纪工作。一方面在“细”字上做文章,督促各基层党组织和党员干部加强日常监督管理,抓早抓小,自觉遵守党纪党规,严肃查处群众身边的不正之风和“微腐败”现象,努力通过聚焦精准扶贫等领域的突出问题,拓展运用“大数据”手段,确保惠民政策真正惠及群众;一方面在“实”字上求成效,通过完善约谈、函询、诫勉谈话、通报批评等制度,对党员干部尚未违反党纪政纪的苗头性、倾向性问题及时提醒,对违反党纪政纪尚未违法的,及时给予纪律处分或组织处理。同时,运用发生在身边的反面典型案例开展警示教育,不断增强党员干部的廉洁自律意识,推动勤政廉政成为个人自觉。